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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão. 

 Convidamos para compor a mesa de honra as 

autoridades a seguir nominadas: 

Excelentíssimo senhor secretário de estado de 

Desenvolvimento Regional de Canoinhas, Ricardo 

Pereira Martin, neste ato representado o 

governador João Raimundo Colombo; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Canoinhas, Beto Farias; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Canoinhas, Wilson Pereira; 

 (Palmas)  

 Excelentíssimo vereador Wilmar Sudoski, 

representante da Câmara Municipal de Canoinhas; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor juiz de Direito Márcio 

Schiefler Fontes; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

São Bento do Sul, Fernando Tureck; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Três Barras, Eloi José Quege; 

 (Palmas) 

 Excelentíssima senhora secretária de Saúde do 

município de Canoinhas, Telma Bley; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em homenagem ao Dia do 

Médico foi convocada por solicitação deste 

deputado e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares estaduais de Santa Catarina. 



 A seguir teremos a execução do Hino Nacional 

pela banda musical Novos Talentos, sob a regência 

do maestro sargento Paulo Cézar Padilha. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 (Palmas) 

 Queremos agradecer e registrar a presenças das 

seguintes autoridades: 

 Senhor vereador do município de Porto União, 

Alceu Jung; 

 Senhor ex-prefeito do município de Canoinhas, 

Paulo Eduardo Rocha Faria; 

 Senhor presidente do Hospital Santa Cruz, 

Mário Scheuer; 

 Senhor presidente do Instituto de Previdência 

dos Servidores Públicos de São Bento do Sul, Paulo 

Roberto Sheide; 

 Senhor presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Canoinhas, Samuel Kluczkovski; 

 Senhor secretário da Agricultura de Canoinhas, 

Joércio Mielke; 

 Senhor engenheiro José Carlos Ribeiro Zan, 

neste ato representando o presidente do Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia – Crea -,  

Carlos Alberto Kita Xavier; 

 Senhor presidente da Associação Brasileira das 

Indústrias do Mobiliário, Daniel Lutz; 

 Senhor secretário de Habitação do município de 

Canoinhas, João Ary Krautchychyn; 

 Senhor vereador do município de Canoinhas, 

Neuzo Genérico. 

 Neste momento faço uso da palavra na qualidade 

de autor do requerimento que ensejou a presente 

sessão. 

 (Passa a ler.) 

 “Senhoras e senhores, distinta mesa que 

representa a Assembleia Legislativa do estado de 

Santa Catarina, de modo muito especial quero 

cumprimentar todos os profissionais da medicina 

aqui presentes, parabenizar todos os médicos do 

nosso estado, que neste ato são homenageados pelos 

médicos de Canoinhas e do planalto norte. 

 A realização de uma sessão externa da 

Assembleia Legislativa para homenagear os médicos 

na data em que se comemora a importância da 



categoria para a sociedade se reveste de especial 

significado, num ano em que muito se tem discutido 

sobre o exercício profissional da medicina. 

Como proponente desta sessão solene e por ter 

na medicina minha formação profissional, gostaria 

de fazer algumas considerações sobre a importância 

de ser médico. 

Sabemos que a ciência que norteia a profissão 

do médico tem raízes em civilizações antigas, pois 

há práticas associadas à saúde registradas entre 

os egípcios, que prezavam seus médicos pelo asseio 

e pela higiene e que veneravam Asclépio, com seu 

bastão envolto por uma serpente, como o deus 

médico e dos escribas. 

Há os que consideram que entre os chineses a 

medicina tem histórico milenar, mas é na Grécia, 

com Hipócrates, que teve uma vinda longa para sua 

época, entre 460 e 370 antes de Cristo, que 

surgiram os primeiros registros considerados 

científicos relacionados à medicina, a ponto de 

ele ser considerado o ‘Pai da Medicina’. 

Hipócrates era um homem culto para o seu 

tempo, humanitário, calmo e puro de espírito e 

fazia parte de uma família que mantinha longa 

tradição na prática de cuidados em saúde. Em seus 

estudos pôde constatar a relação de muitas 

epidemias com fatores climáticos, raciais, 

alimentares e do meio ambiente. Deixou descrições 

clínicas que permitiam o diagnóstico de doenças 

como malária, tuberculose, caxumba e pneumonia. 

Foi Hipócrates quem criou o juramento médico, 

que inclui uma frase simples, mas de grande 

profundidade: ‘Em toda a casa entrarei para o bem 

dos doentes’. 

Sua sabedoria estabeleceu parâmetros sobre o 

modo de agir dos médicos, normas como combater a 

raiz da enfermidade através de seus opostos; atuar 

habilmente; agir no organismo enfermo com 

equilíbrio e bom senso; oferecer ao doente a 

necessária educação; cuidar do indivíduo levando 

em conta sua singularidade, seu tipo físico, sexo, 

faixa etária, entre outros fatores; perceber o 

momento mais adequado de intervir no tratamento; 

levar em conta não somente a fração do organismo 



afetada, mas o seu todo; e, especialmente, sempre 

se deixar guiar pela ética. 

Também deixou conselhos práticos que se 

aplicam aos tempos de hoje: ‘Saúde necessita de 

exercício e sobriedade na mesa’, disse ele, que em 

outra frase sábia aborda a questão da adesão ao 

tratamento por parte do paciente: ‘Não basta que o 

médico faça o que deve fazer, é preciso que o 

doente entenda o que ele deve obedecer’. 

Vejo o médico, ainda que especializado e 

aprofundado em uma determinada área da medicina, 

como um cidadão que deve ter visão ampla, quase 

como um generalista, o que em parte explica minha 

opção por uma carreira política. 

Os médicos têm uma formação que envolve anos 

de aprendizado, residência, especializações, mas 

ainda assim são cidadãos plurais, pois em suas 

comunidades são pessoas que se impõem pelo 

conhecimento amplo e abertura para a diversidade 

da vida. 

Por tudo isso é que considero que a categoria 

médica deve ser valorizada, ter voz e vez! Certo é 

que aqueles que procuram a formação médica são 

movidos pelo desejo altruístico de salvar vidas e 

defrontam-se diariamente com grandes desafios, 

pois a lista de doenças para as quais não existe 

cura é interminável. 

Aos médicos cabe explicar claramente a 

natureza da enfermidade e como o paciente deve 

agir para enfrentá-la, o que alivia a angústia de 

estar doente e aumenta a probabilidade de adesão 

ao tratamento. O paciente quer um prognóstico, 

geralmente mais do que um diagnóstico, pois a ele 

interessa mais saber o que lhe acontecerá nos dias 

seguintes do que o nome de sua doença. 

O objetivo fundamental de nossa profissão é 

aliviar o sofrimento humano! Somos médicos para 

ajudarmos as pessoas e, por consequência, 

trabalhamos por uma sociedade melhor. 

Estou deputado, mas sou médico por formação. 

Um médico que optou atuar na vida pública com a 

convicção de que nesse espaço também há meio de 

lutar pela melhoria da qualidade de vida das 

pessoas e da saúde. 



Sei do esforço que médicos, entidades da 

categoria, hospitais e clínicas de nossa região 

empreendem no dia a dia para avançar e melhorar o 

padrão de serviços, melhor atender a população e 

contar com equipamentos qualificados para auxiliar 

nos diagnósticos. É uma luta árdua e sem fim. 

Trabalho intensamente pela valorização de 

especializações médicas na região do planalto 

norte, com a valorização dos centros médicos 

capacitados, como aqui em Canoinhas, Porto União, 

Mafra e São Bento do Sul. Apoio a continuidade da 

luta pela definição do ato médico e a prerrogativa 

do diagnóstico, do tratamento e do comando da 

equipe multidisciplinar no acompanhamento de um 

paciente. Também aprovo a luta pela interiorização 

da medicina e entendo o esforço do governo federal 

em oferecer vagas para que mais médicos possam 

atender a população em todos os cantos do país. 

Mas considero que essa luta deve ser levada 

adiante com profissionais capacitados, com 

diplomas validados pelas entidades representativas 

da categoria. Não podemos ser representados por 

pessoas cujo conhecimento não condiz com aquilo 

que se espera de um médico no Brasil. Ainda mais 

nós, médicos presentes nesta sessão solene da 

Assembleia Legislativa, que optamos por 

desenvolver carreiras médicas em cidades do 

interior, mas dignificando o exercício 

profissional e sempre buscando a qualificação com 

cursos de especialização e participação em 

congressos. 

 Por tantas razões é que os médicos merecem o 

justo reconhecimento da sociedade catarinense e do 

Poder Legislativo nesta sessão solene em que 

festejamos o Dia do Médico. 

 Nesse sentido, aqui reconhecemos os 

profissionais médicos homenageados desta noite, 

que muito fizeram pela valorização da categoria, 

para o bem dos catarinenses, para salvar vidas e 

fazer o bem. 

 Quero valorizar o Conselho Federal de 

Medicina, o Conselho Regional, a Associação 

Catarinense de Medicina, o Sindicato dos Médicos 



de Santa Catarina e a Unimed de Canoinhas, Porto 

União, Mafra e São Bento do Sul. 

 Devo nominar, em especial, entre tantos 

profissionais renomados aqui presentes, um médico 

que já conta com 50 anos de atividade 

profissional, dr. Antônio Merhy Seleme; o médico 

mais antigo de São Bento do Sul, dr. Julio Teddy 

Miranda Ascui; os prefeitos e médicos de São Bento 

do Sul, dr. Fernando Tureck, e de Três Barras, 

Eloi Quege; bem como a ilustre representante das 

mulheres médicas, dra. Tércia Consuelo Oliveira 

Teles.  

 A todos vocês que nos honram e que nos 

distinguem, o meu muito obrigado!” 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 Esta Presidência gostaria de registrar e 

agradecer a presença do tenente-coronel Mário 

Renato Erzinger, comandante da Polícia Militar de 

Canoinhas. 

 Neste momento convido a mestre-de-cerimônias 

Soraia Boabaid para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) –

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, em 

sessão solene de comemoração ao Dia do Médico, 

presta uma homenagem a personalidades que se 

dedicam ao exercício da medicina com humanismo, 

responsabilidade e ética profissional, na busca da 

saúde e do bem-estar de todos os catarinenses, e a 

entidades pela excelência dos serviços prestados à 

saúde, promovendo qualidade na assistência médico-

hospitalar e de diagnóstico complementar 

oferecidos para o bem da população do planalto 

norte catarinense.  

 Convido o sr. deputado Antônio Aguiar para 

fazer a entrega da homenagem ao Conselho Federal 

de Medicina, neste ato representado pelo sr. 

Marcelo Galotti. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem a Associação 

Catarinense de Medicina, neste ato representada 

pelo sr. Lincoln Simas. 



 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem a Regional 

Médica Dr. Osvaldo de Oliveira – ACM Regional de 

Canoinhas - neste ato representada pelo dr. Wagner 

Haroldo Pellagio. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem a Associação 

Médica Celso Emílio Tagliari - ACM Regional de São 

Bento do Sul -, neste ato representada pelo 

prefeito de São Bento do Sul, Fernando Tureck. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o Conselho 

Regional de Medicina, neste ato representado pelo 

sr. Edgard Vicente de Souza. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o Sindicato 

dos Médicos de Santa Catarina, neste ato 

representado pela sra. Aline Pangrats, em 

homenagem ao Outubro Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a diretoria 

regional do Simesc em Canoinhas, neste ato 

representada pelo sr. Edson Flavio Colla. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a Maternidade 

Dona Catarina Kuss, neste ato representada pelo 

sr. Luiz Bernardo Mann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o Hospital 

Santa Cruz de Canoinhas, neste ato representado 

pelo sr. Mário Scheuer. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a Unimed 

Canoinhas, neste ato representada pelo sr. Adriano 

de Aguiar.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a Unimed 

Porto União, neste ato representada pelo vereador 

Alceu Jung. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Na noite de hoje o Poder Legislativo presta 

homenagem aos médicos que se dedicaram e ainda se 

dedicam ao bem-estar do povo catarinense.  

Convido para receber a homenagem o dr.Fernando 

Tureck, prefeito de São Bento do Sul. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o deputado Sandro Silva e o presidente 

da Câmara Municipal de Canoinhas, vereador Renato 

Pike, para também comporem a mesa. 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. Julio 

Teddy Miranda Ascui, médico mais antigo de São 

Bento do Sul.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. Antônio 

Merhy Seleme, médico com 50 anos de profissão.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a dra. Tércia 

Consuelo Oliveira Teles, representante das 

mulheres médicas do estado catarinense. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, em nome dos médicos de 

Canoinhas, convido o dr. Adriano de Aguiar para 

entregar a homenagem ao sr. deputado Antônio 

Aguiar, também médico de Canoinhas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento a banda musical Novos Talentos 

brindará a todos com a música Moments for 

Morriconi. 

(Procede à interpretação da música.) 

(Palmas) 

Dando continuidade às homenagens, convido o 

sr. deputado Antônio Aguiar, acompanhado do sr. 



deputado Sandro Silva e do sr. prefeito Beto 

Faria, para fazer a entrega da homenagem ao dr. 

Andrei de Morais, pela primeira captação de órgãos 

para transplante no Hospital Santa Cruz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido a sra. Julita Seleme para receber a 

homenagem, em nome de seu filho Luís Antônio 

Seleme. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Vicente Mazzaro para receber a 

homenagem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o sr. Fernando Tureck, médico e 

prefeito da cidade de São Bento do Sul. 

O SR. PREFEITO FERNANDO TURECK – Saudando o 

deputado Antônio Aguiar, saudamos as autoridades 

com assento à mesa. 

Em nome do anfitrião, prefeito Beto Faria, 

saudamos todas as autoridades dos Poderes 

Legislativo e Judiciário aqui presentes. 

Quero iniciar, deputado, parabenizando-o pela 

iniciativa da realização de sessão solene em 

Canoinhas em comemoração ao Dia do Médico, 

reconhecendo e valorizando os profissionais que 

lutam pela vida das pessoas. Ficam, portanto, aqui 

registrados os nossos parabéns.  

Gostaria de, em meu nome e em nome da dra. 

Marluce da Costa Mello, presidente da Associação 

Médica Celso Emílio Taglilari - Regional da 

Associação Catarinense de Medicina de São Bento do 

Sul -, que não pôde comparecer, agradecer a 

homenagem e dizer que levarei a ela esta placa que 

com certeza vai ficar num lugar de destaque na 

sede da nossa associação. 

Quero também parabenizar todos os demais 

médicos homenageados nesta noite, pois, 

certamente, o caminho que trilharam para chegar 

aqui não foi fácil, desde o tempo do vestibular, o 

tempo passado na faculdade, as horas de estudo, as 



dificuldades da prova de residência e da 

especialização, o início de carreira, as horas de 

plantão, o tempo roubado da família, até chegar a 

este momento o sacrifício foi grande, mas 

certamente tudo valeu a pena. 

Mas dentre os homenageados de hoje, gostaria 

de destacar, com a licença dos demais, o dr. Júlio 

Teddy Miranda Ascui, médico que atua em São Bento 

do Sul há 50 anos. Quando ele lá chegou, a 

medicina dependia somente do talento nato de cada 

médico. Não havia exames complementares, os 

recursos de tratamento eram poucos, mas ele sempre 

conseguiu destacar-se e ver toda a evolução da 

medicina. Durante todos esses anos, o dr. Júlio 

não perdeu o sentimento humano de verdadeira 

vocação e da missão que escolheu para dedicar sua 

vid. 

Fica aqui, dr. Júlio, o nosso reconhecimento, 

os nossos parabéns e com certeza é muito justa a 

homenagem que hoje a Assembleia Legislativa de  

Santa Catarina, através de seus deputados, presta 

ao senhor. 

Parabéns a todos, sucesso sempre! 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido para fazer uso da palavra o prefeito de 

Três Barras, o médico Eloi José Quege. 

O SR. PREFEITO ELOI JOSÉ QUEGE – Quero 

cumprimentar o nosso deputado estadual Antônio 

Aguiar e usando as palavras do amigo Fernando, 

gostaria de agradecer em nome de todos os médicos 

da nossa região pela realização desta memorável 

sessão solene no município de Canoinhas. 

 Quero cumprimentar o nosso deputado Sandro 

Silva e dar-lhe as boas-vindas ao município; 

cumprimentar o presidente da Câmara de Vereadores 

de Canoinhas, Renato Pike, e o dr. Márcio Fontes, 

que vai ser agraciado com o título de Cidadão 

Honorário de Canoinhas. 

 Quero cumprimentar também o vice-prefeito de 

Canoinhas, Wilson Pereira; o nosso secretário de 

Desenvolvimento Regional, Ricardo Martin, neste 

ato representando o governador Raimundo Colombo; o 



colega prefeito Beto Faria; cumprimentar o Wilmar, 

a Telma e todos os colegas. 

 Obrigado, deputado Antônio Aguiar, obrigado a 

toda a Assembleia Legislativa! Meus parabéns a 

todos os colegas médicos!  

Neste momento quero cumprimentar uma pessoa 

especial para todos em Canoinhas, pois é um 

exemplo de profissional, de dignidade, de pai e, 

principalmente, de ser humano. Refiro-me ao dr. 

Antônio Merhy Seleme, a quem quero dizer, sem 

demagogia, que ele é um exemplo na medicina, 

porque a exerce por vocação e trata os seus 

pacientes com carinho e dedicação. Parabéns e 

obrigado por tudo que fez pela população de 

Canoinhas.   

Quero dividir com os colegas uma mensagem que 

recebi hoje cedo, na prefeitura, de um colega 

muito humilde e dizer que fazer o bem vale a pena. 

Vale a pena fazer medicina por vocação, com 

dignidade e saber que a recompensa vem, com 

certeza, pelo dever cumprido. 

 Quando nascemos recebemos diferentes missões e 

a sua, dr. Antônio, é salvar vidas. O senhor usa o 

talento que tem nas mãos para melhorar a vida das 

pessoas, sua alma não se contém diante de uma 

criança ou de um idoso e por isso vai operando 

milagres e levando esperança a corações aflitos. 

Falar do ofício do médico não é fácil. Existem 

muitas dificuldades e seu trabalho é incansável. 

Sabemos que o médico age, atua, por amor ao ser 

humano. Altruísta sempre, não há tempo e nem 

momento certo para fazer o bem.  

 Por isso, devemos a você a nossa saúde, você 

não escolhe dia para exercer sua profissão. Para 

você todos os dias é dia para salvar vidas. Por 

isso, seremos sempre gratos e rendemos-lhe nossas 

homenagens e nossos sinceros agradecimentos de 

quem que sabe que sem você nossa vida não seria 

tão feliz. Parabéns a todos os médicos e muito 

obrigado! 

 (Palmas)  

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Com a palavra o prefeito de Canoinhas, Beto Faria. 



 O SR. PREFEITO BETO FARIA – Quero inicialmente 

saudar  o presidente desta sessão solene, deputado 

Antônio Aguiar; o deputado Sandro Silva, que 

também veio prestigiar a cidade de Canoinhas; o 

representante do governador Raimundo Colombo, 

secretário  Ricardo Pereira Martin; e o presidente 

da Câmara Municipal, vereador Renato Pike.  

 Quero saudar também o diretor do Fórum de 

Canoinhas, dr. Márcio, dizendo-lhe que é um prazer 

tê-lo em nossa cidade. Como o próprio prefeito 

disse, o dr. Márcio Fontes vai tornar-se Cidadão 

Honorário de Canoinhas no dia 14 de novembro e no 

dia seguinte, 15 do mesmo mês, comemoraremos o 

centenário da instalação da Comarca de Canoinhas, 

uma data festiva que marca a presença do Poder 

Judiciário em nosso município. 

 Quero saudar o nosso vice-prefeito, colega e 

amigo Wilson Pereira; os colegas prefeitos, dr. 

Eloi e dr. Fernando, com quem temos convivido não 

somente como profissionais da medicina, mas como 

administradores públicos, trocando experiências. 

Parabenizo-os pelo trabalho que vêm desenvolvendo.  

Cumprimento a secretária Telma Bley, que vem 

fazendo um excelente trabalho na secretaria de 

Saúde e ao saudá-la, saúdo todos os secretários 

municipais aqui presentes. 

 Quero saudar todas as autoridades presente, o 

comandante Mário, dos Bombeiros Voluntários de 

Canoinhas, os médicos e as médicas, pois esta é, 

realmente, uma data memorável. 

Quero também saudar o maestro Paulo, as 

crianças e os jovens da banda Novos Talentos, que 

é um orgulho para toda a comunidade canoinhense e 

que está abrilhantando a nossa noite.  

 Hoje tive a oportunidade de sair logo pela 

manhã com o dr. Aguiar, que lá pelas 7h passou lá 

em casa com destino à comunidade de Santa 

Terezinha, onde haveria uma audiência pública da 

Assembleia Legislativa. Chegando ao pavilhão da 

comunidade de rio das Antas, depois de uma hora e 

meia de viagem, veio uma pessoa humilde ao nosso 

encontro, que abraçou o deputado Antônio Aguiar e 

cumprimentou-o pelo Dia do Médico. Disse-lhe do 

prazer de encontrá-lo naquela comunidade e lembrou 



também de ações suas como médico junto à 

comunidade de Canoinhas, reconhecendo seu trabalho 

profissional. 

 Foi uma honra presenciarmos aquilo. Esse 

exemplo deve tocar o coração de todos os 

profissionais médicos que aqui estão. Não tem 

preço quando um médico encontra um paciente ou um 

familiar que demonstra reconhecimento, gratidão em 

resposta a uma solicitação, a um atendimento 

realizado. Realmente não á dinheiro que pague 

neste mundo a gratidão das pessoas quando fazemos 

algum atendimento.  

Então, quero parabenizar a classe médica pela 

data de hoje, parabenizar seus familiares que 

entendem a questão da profissão. Realmente, para 

que o profissional possa exercer a sua atividade, 

muitas vezes ele acaba sacrificando o convívio 

diário com a família. É importante, portanto, que 

os médicos tenham em casa o apoio que necessitam 

para fazer o trabalho tranquilamente, com a 

consciência tranquila.  

Comentei dias atrás, numa reunião, sobre um 

exemplo bem claro da atual situação da saúde 

pública, principalmente em nossa comunidade. A 

questão do aumento da longevidade tem muito a ver 

com a presença do médico e dos profissionais da 

saúde perto da comunidade. Mas é muito importante 

a questão dos leitos hospitalares. Está aqui o 

Mário, que representa o Hospital Santa Cruz, o 

Luiz, que representa a Maternidade Dona Catarina 

Kuss, de Mafra. Recordo-me que há 25 anos os 

políticos falavam em inaugurar um hospital com 100 

leitos, em aumentar o número de leitos. Essa era 

uma condição normal de um projeto político naquele 

momento. Hoje não se fala mais nisso. O nosso 

hospital tem 120 leitos, a população quadruplicou 

de lá para cá e para você preencher esses 120 

leitos é muito difícil. Isso é sinal de que a 

saúde evoluiu muito. Os médicos sanitaristas na 

saúde básica promoveram a prevenção na saúde 

pública, fazendo com que a ocupação hospitalar 

seja menor. Isso se deve a vocês, médicos, e a 

todos os profissionais da área da saúde. 



Então, desde o médico sanitarista, ao médico 

da alta complexidade, todos são de grande 

importância para a nossa comunidade. Trago, em 

nome do povo de Canoinhas, o reconhecimento e a 

gratidão pelo serviço exemplar que têm feito.  

Faço ao deputado Antônio Aguiar e ao deputado 

Sandro Silva o agradecimento do nosso povo à 

Assembleia Legislativa, por haver escolhido a 

cidade de Canoinhas para fazer esta homenagem a 

uma classe tão importante. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Convido, neste momento, o representante do 

governador do estado de Santa Catarina, o sr. 

Ricardo Pereira Martin, secretário de 

Desenvolvimento Regional, para fazer uso da 

palavra. 

O SR. SECRETÁRIO RICARDO PEREIRA MARTIN – 

Saudando o deputado Antônio Aguiar, cumprimento as 

demais autoridades que compõem a mesa. 

Senhoras e senhores, representar o governador 

numa solenidade é um ato de suma importância e 

relevância. Hoje pela manhã, quando o governador 

me ligou pedindo que o representasse neste grande 

evento, solicitou que na minha fala eu ressaltasse 

a importância do médico para Santa Catarina.  

 Nós somos hoje, na área da saúde, um exemplo 

para todo o Brasil pela qualidade dos nossos 

médicos. Ele pediu que eu trouxesse o seu abraço a 

todos os profissionais médicos, que lhes 

agradecesse pelo trabalho que fazem em nossa 

região, onde há, com toda certeza, um atendimento 

da saúde de primeira qualidade.  

Mas gostaria, se os demais profissionais me 

dessem licença, de falar de um médico especial 

para mim. Eu conheci esse médico, deputado Antônio 

Aguiar, que preside esta sessão, há 32 anos, e 

desde aquela época tenho por ele muito carinho. 

Ele gosta muito de esporte, nós temos uma 

afinidade muito grande no segmento esportivo e 

firmamos uma parceria e uma amizade muito forte.  



O meu filho David, quando tinha dois anos, 

caiu de um muro e quebrou o cotovelo, necessitando 

de uma cirurgia muito difícil de ser realizada. Eu 

o levei até o hospital, o dr. Antônio Aguiar, que 

estava de plantão, atendeu o meu menino e o fez 

com uma grandeza tão grande, tão profunda, como se 

estivesse atendendo seu próprio filho. Eu nunca me 

esqueci disso. Hoje aquele menino tem 32 anos e eu 

tive o prazer de vê-lo, na sua formatura, entregar 

seu diploma ao dr. Aguiar como reconhecimento. 

O deputado Antônio Aguiar é um homem 

extraordinário por sua vontade de lutar pela 

região, por sua disposição, por seu amor pela 

medicina e por nossa região. Além do mais, ele tem 

um vigor físico impressionante. Vejam só: depois 

de quatro dias de uma cirurgia a que se submeteu 

em São Paulo, que durou 12 horas, ligou-me para 

perguntar como estavam as coisas em Canoinhas! Que 

vigor tem esse homem! Que vontade de lutar pelas 

causas e pelas coisas da nossa região! 

Então, dr. Antônio Aguiar, homenageando-o, 

tenho a maior certeza do mundo que estou 

homenageando todos os médicos do Brasil! 

Muito obrigado a vocês, médicos do Brasil, um 

abraço do governador Raimundo Colombo! Sejam 

felizes na profissão! Vocês nos dão a certeza de 

dizer que Santa Catarina tem uma saúde de 

qualidade. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Com a palavra o dr. Márcio Schiefler Fontes, 

representando o Poder Judiciário. 

O SR. JUIZ DE DIREITO MÁRCIO SCHIEFLER FONTES 

– Boa-noite a todos! Falar como juiz é sempre 

fácil, já que as pessoas estão de coração aberto, 

de coração leve, porque sabem de antemão que o 

juiz fala pouco, então, todos se tranquilizam. 

Eu cumprimento os cidadãos de Santa Catarina, 

nesta sessão solene da Assembleia Legislativa, que 

é do povo; cumprimento o povo catarinense, 

representado pelos presentes, e cumprimento a 

mesa, especialmente os integrantes do Poder 



Legislativo, deputados Sandro Silva e Antônio 

Aguiar, que é o centroavante no time que foi 

montado em Canoinhas para ver se o nosso fórum 

sai. E eu aproveitaria a presença de tantos 

médicos, pois talvez seja necessário um obstetra 

que possa dar cabo desse verdadeiro parto, que é 

novo fórum de Canoinhas, uma luta quase sangrenta. 

Eu trago uma boa notícia: está publicado no 

Diário da Justiça de hoje que foram liberadas as 

primeiras verbas para a construção do novo fórum, 

referentes ao projeto hidráulico e ao projeto 

elétrico, num montante de aproximadamente R$ 150 

mil. 

Mas nós estamos aqui para celebrar o Dia do 

Médico e eu quero cumprimentar todos os 

profissionais através da dra. Tércia, que guarda 

uma relação de parentesco e de amizade com o 

desembargador Francisco Oliveira Filho, que é um 

segundo pai para mim. 

Quero dizer aos médicos que o juiz não deixa 

de ser um médico também. O médico é do corpo, não 

somente do corpo, mas, principalmente, do corpo. 

Os padres são os médicos da alma e os juízes são 

os médicos da sociedade, os médicos dos conflitos.  

Assim, quero encerrar a minha fala dizendo o 

seguinte: os grandes atos da medicina, assim como 

os grandes da justiça, já nos ensinava Jesus, o 

Nazareno, não são praticados sobre os tapetes 

vermelhos ou sob os holofotes dos salões. São 

praticados na solidão, muitas vezes, somente entre 

o médico e o paciente.  

O médico e o juiz deixam, muitas vezes, suas 

famílias muitas horas sozinhas; acompanham pouco, 

inclusive, o crescimentos dos filhos. No entanto, 

sabem que têm uma missão a cumprir e o fazem com a 

certeza do dever cumprido.  

Digo isso porque muitas vezes vemos padres, 

juízes e médicos velhos, não velhos de corpo, mas 

velhos de espírito. Vemos juízes que ao olharem 

para os processos, veem apenas números; vemos 

padres que ao olharem para os dramas da vida, veem 

somente números; vemos médicos que não mais 

enxergam nos seus pacientes seres humanos 

sofrendo. Então, é preciso distinguir os que são 



médicos dos que estão médicos; os que são 

religiosos dos que estão religiosos, e os que são 

juízes dos que estão juízes. 

Dizendo isso, agradeço comovido o fato de 

v.exa. ter-me avisado há dez segundos que eu iria 

fazer uso da palavra. 

Cumprimento calorosamente os presentes e 

convido-os de antemão para o dia 15 de novembro, 

quando estaremos mostrando ao pessoal da capital 

que Canoinhas merece um fórum a sua altura. 

Muito obrigado!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o 

sr. deputado Sandro Silva. 

O SR. DEPUTADO SANDRO SILVA – Gostaria de 

cumprimentar o deputado Antônio Aguiar, pessoa a 

quem admiro muito, parabenizá-lo por ter trazido 

esta sessão solene para Canoinhas e cumprimentá-lo 

pelo tratamento que dá a todas as pessoas, 

independentemente do seu nível hierárquico, classe 

social ou religião.  

E eu sou testemunha disso, mesmo antes de ser 

deputado v.exa. sempre me tratou muito bem e por 

isso fiz questão de sair de Joinville e vir até 

aqui prestigiar esta sessão solene. 

Quero dizer que sou político, mas vou falar 

como cidadão, pois sei que cada catarinense, se 

pudesse, entregaria uma placa ao seu médico para 

mostrar sua gratidão e seu reconhecimento. Desde o 

nascimento até a morte precisamos do profissional 

médico, do ser humano médico. Então, reafirmo, 

tenho certeza de que cada conterrâneo gostaria de 

homenagear seu médico neste dia. 

Por isso, trago em nome de cada pessoa que já 

foi atendida por um médico, em nome dos familiares 

de cada paciente o reconhecimento pelo seu 

trabalho denodado e incansável, sempre na busca da 

melhoria da qualidade de vida do seu paciente.  

Quero, neste momento, em nome de minha mãe, 

que certa vez teve 60% do seu corpo queimado e que 

deve a vida a esses profissionais, agradecer de 

coração. 



Os homenageados de hoje representam, com 

certeza, essa classe profissional maravilhosa, que  

realmente merece esta homenagem, que realmente 

merece ser valorizada pelo poder público e pela 

sociedade.  

Parabéns a todos vocês! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Neste momento, gostaria de saudar a minha esposa 

Marilu, a minha mãe Regina, a minha irmã Cíntia e 

os funcionários da Alesc aqui presentes.  

Convidamos a todos para, de pé, ouvirmos a 

execução do Hino de Canoinhas, pela banda Novos 

Talentos da Polícia Militar, sob a regência do 

maestro sargento Paulo Cézar Padilha.  

(Procede-se à execução do hino.) 

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e a todos que nos 

honraram com seu comparecimento e antes de 

encerrar a presente sessão, convoca outra, 

ordinária, para terça-feira, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a sessão.  

        

 


